

● ДОЛГОВСКОЕ

«Рок над Долгой»

Этот фестиваль проходит на долговской земле уже в третий раз и собирает любителей музыки разных поколений.

Мероприятие проходило в парке на летней сцене Долговского КДЦ. Взрослые с удовольствием слушали в исполнении групп "Разные" (Каргаполье), "Позитиф" (Долговское), "Деффченки" (Дол-

говское), "Duble" (Долговское), "Carrying light" (Долговское) и "Пятый угол" (Чаши) песни 80-х и современные музыкальные композиции. А дети с радостью резвились на различных аттрак-

ционах. В течение праздника для любителей вкусно покушать работали торговые ряды Долговского селько.

Фестиваль прошел на "ура" и завершился дискотекой.

Наталья Мацюк.

● ТАГИЛЬСКОЕ

Хрупкое равновесие

"Не навреди" - старейший принцип медицинской этики, который можно отнести и к этике природопользования. Навредить человеку мы опасаемся, даже не будучи врачами, а вот природе вредим очень легко, не задумываясь о последствиях бездумного вмешательства в природу.

Камнева Зинаида Ивановна, уроженка д. Шляпниковой, ныне проживающая в г. Новый Уренгой, с самого детства помнит родник недалеко от деревни. Ребята-

шили сделать в том месте, откуда истекал родник, колодец из камней. Подобный колодец существовал, сделан был из досок, но не видели они того, что в одной

ида Ивановна на роднике, с трудом извлекая камни, покрытые грязным илом, прочищая лопатой путь для родника. Во время этой работы познакомилась с Львом Майоровым, который помнит этот родник еще с послевоенных лет и вполне разделяет возмущение землячки по поводу вреда, нанесенного роднику.

К нашему разговору присоединяется гость Зинаиды Ивановны, Андрей Александрович Покидько (на снимке), ведущий гидрогеолог ООО НПФ "Геологоразведка": "Родники - это разгрузка подземных вод первой поверхности водоносного комплекса. Напор их незначителен, составляет 10-20 см, иногда до полуметра. Для того чтобы их залить, достаточно насыпать земли, бульжников на 20-30 см. Вода не сможет пробиться, и начнется заболачивание почвы. Но стоит убрать тот мусор, который не даёт роднику разгружаться, источник восстанавливается. Родники загубить очень легко, поэтому любой шаг свой в природе человек должен продумывать. Знаменит далеко за пределами Курганской области Чимеевский источник. Недропользователи источника хотели пробурить на роднике скважину, чтобы брать большую воду. За консультацией обратились в наше предприятие и получили ответ, что этого делать категорически нельзя, так как будет нарушено равновесие и природный источник иссякнет. А значит, мы можем потерять достопримечательность".

Далее с Зинаидой Ивановной и Андреем Александровичем мы отправляемся к роднику, чтобы воочию увидеть произошедшее с источником. Здесь Андрей Александрович продолжил работу по очищению, убирая чёрный ил из родника, где раньше чистейшая вода текла по золотистому песчаному дну. Как уверил нас Андрей Александрович, родник спасен. Но нужно облагородить это прекрасное место: восстановить деревянный колодец, сделать ступеньки для спуска, расширить русло, по которому течёт вода из родника. Хочется Зинаиде Ивановне достучаться до общественности, чтобы, приехав сюда через год, отведать вновь чистой воды, увидеть звериную тропу, услышать пение птиц. От кого это зависит? Сделаем это мы или будем ждать следующего приезда неравнодушной землячки? И это не риторические вопросы. На них есть ответы, и дать их должна наша совесть.

Несколько часов провела Зина-



ки часто ходили в лес за грибами и ягодами и всегда останавливались попить воды из родника. Рассказывает, что спортсмены, тренирующиеся на базе отдыха "Лесная республика", во время бега по пересечённой местности также останавливались у источника освежиться.

Возле родника оборудовано место отдыха, где среди огромных сосен можно провести свободное время с семьёй и друзьями. Два года не была Зинаида Ивановна в родных местах. Этим летом к роднику её неожиданно повела собака Фрося, которая из-за старости и болезни не ходит далеко уже несколько лет. Удивление поведением собаки сменилось отчаянием при виде того, что случилось с родником. Собака как будто почувствовала, что источник нужна помощь.

Зинаида Ивановна имеет два высших образования: биолого-химическое и агрономическое, долгое время работала на Детской экологической станции г. Новый Уренгой. Как специалист, она сразу поняла, что случилось. Родник перестал течь, залился, вода застоялась, местность вокруг начала заболачиваться. Оказалось, что какие-то "добрые" люди ре-

из досочек было просверлено круглое отверстие, позволяющее воде протекать и не дающее засохнуть. Никак не подумали эти "благодетели", что родник слаб и не сможет пробиться через камни, не будет самоочищаться. Залившийся родник стал и источником неприятного запаха вокруг.

Но это только видимая часть изменений, произошедших в результате легкомысленного вмешательства в природу. Как отразилось это на жизни леса, подробно объясняет Зинаида Ивановна: "К этому роднику вела тропа, по которой кусули ходили на водопой. Там нередко можно было их встретить. Это место также было водопоем и для других лесных обитателей, например, для зайцев. Сейчас эта тропа почти заросла, так как пить из родника животные не могут. Как следствие, зайцы стали наведываться в огороды в поисках воды, попутно поедая капусту и морковь. Всегда было ценно это место пением разных птиц, которые также ценили родник. Птиц слышно уже не было, они улетели из этих мест. А ведь здесь жили дятлы, славки, канюки. Вот результат неграмотного вмешательства в природу".

Несколько часов провела Зина-

Ирина ПАРУНИНА.

● КАРГАПОЛЬЕ

Школьные годы чудесные

16 августа встретились выпускники Каргапольской средней школы 1977 года. Встреча 40 лет спустя состоялась благодаря Р. Кузнецовой. Спасибо ей за это.



Большинство одноклассников живут в Курганской области: в родном Каргаполье, в городах Шадринске и Кургане. Как говорят поговорка: "Где родился, там и пригодился".

Наши одноклассники живут в Москве, Волгограде, Челябинске, Воркуте, Пытьяже. Среди них есть режиссер, музыкальный руководитель, Отличник народного образования, работники торговли, культуры, полиции, частные предприниматели, профессиональные водители. Все люди активные, дружные, неравнодушные. Эти качества со школы нам передала первая учительница Вяткина Галина Никитична. Низкий поклон и большое спасибо Вам, Галина Никитична! Мы Вас очень любим. Желаем доброго здоровья и долгих лет.

Выпускники 1977 года:
Т.Залесова, Л.Кузнецова, Л.Колмогорова, И.Наговицына.

● ЗАУРАЛЬСКОЕ

С днем села, родное Зауральское, с Яблочным Спасом!

Зауральское - одно из самых молодых населенных пунктов в Каргапольском районе. В 1984 году село выделилось из состава Майского сельсовета. У нынешнего главы поселения Леонида Михайловича Попкова много забот.

В течение летнего периода было заготовлено топливо для всех социальных объектов. На данный момент завершается ремонт водонапорной башни. Активно идет работа в сельсовете и по уличному освещению.

Всего на территории сельсовета проживает около 700 человек. Для комфортного проживания населения сельская администрация при поддержке администрации района участвует в различных федеральных и областных программах. Так, по программе "Устойчивое развитие сельских территорий" были выделены средства на приобретение жилья молодой семье Зюзько - Николаю и Анастасии.

19 августа здесь отметили один из православных праздников - Преображение Господне или как его еще называют на Руси Яблочный спас.

Праздник села провели своими силами, артисты подготовили творческие номера. На мероприятии в рамках проекта партии «Единая Россия» "Сельский Дом культуры" глава района Сергей Князев вручил специалистам учреждения музыкальную аппаратуру.

На празднике чествовали старейших граждан села, а также тех, кто занимается благоустройством своих придомовых территорий.



Ирина КОРЧАГИНА.